
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Strokovno izobraževanje  

Dobra praksa socialnega dela na področju posvojitev  

 

Ana M. Sobočan:  

POSVOJITVE V ISTOSPOLNIH DRUŽINAH (17.03.2011) 

 

 Na področju posvojitev je v zadnjem času v zvezi s predlogom novega Družinskega zakonika 

še posebej aktualno vprašanje možnost posvojitve za istospolne pare. V okviru predavanja o 

posvojitvah istospolnih staršev bomo predstavili izkušnje istospolnih parov pri nas, prakso in 

raziskave iz tega področja v tujini, skupaj pa bomo raziskali tudi postopke in ravnanje takrat, 

ko se biološka mama na povabilo CSD na razgovor o očetovstvu odzove s svojo istospolno 

partnerko, ki želi posvojiti otroka. 

 

Razprava o namestitvi otrok v istospolne družine bo verjetno trajala tako dolgo, kot bodo 

obstaja konfliktna mnenja o homoseksualnosti. Raziskave v zahodnem svetu, nekatere od njih 

so tudi tri desetletja spremljale otroke, ki so odraščali v istospolnih družinah, so pokazale, da 

med otroci, ki odraščajo s starši različnega spola, in tistimi, ki odraščajo s starši istega spola, 

ni relevantnih razlik glede spolne usmerjenosti, družbene prilagojenosti ali kateregakoli 

drugega področja. Raziskave so tudi pokazale, da spol staršev ne vpliva na razvoj otroka. 

Danes je mogoče zaslediti širok strokovni konsenz glede dobrih izzidov za otroke, ki 

odraščajo z dvema staršema istega spola.  

 

Toda, kljub strinjanju med strokovnimi organizacijami v svetu (iz področja psihologije, 

varstva otrok, etc.), istospolni starši v številnih državah otrok ne morejo posvojiti, saj 

zakonska določila tega povsod ne dopuščajo. V naši državi je trenutno partnerjem istega spola 



v dveh družinah priznan starševski status, na podlagi tuje sodne odločbe o posvojitvi. 

Vrhovno sodišče je razsodilo, da sme vsak od partnerjev v istospolni partnerski skupnosti pod 

splošnimi pogoji posvojiti biološkega otroka svojega partnerja.  Na različne Centre za 

socialno delo, predvsem v osrednji Sloveniji, je bilo že vloženih nekaj prošenj za posvojitev 

otroka s strani partnerk bioloških partnerk otrok. Za CSD in strokovne delavke in delavce to 

pomeni nov izziv in situacijo, ki jo bomo na strokovnem izobraževanju skupaj raziskovali.  

Pri razpravi se nam bo pridružila tudi doc. dr. Barbara Rajgelj.  

 

  

 

 

 

 

 

 

 


